



古镇铸新梦 奋进谱新篇

薛城区邹坞镇奋力谱写新时代高水平现代化强镇建设新篇章

聚焦工业经济提效，培
强乡村振兴“顶梁柱”



围绕工业经济率先突破，大抓工业，抓大产业，在园区扩规、集群打造、产业创新三个层面持续发力。该镇注重园区的扩规。积极对接国土空间规划，将薛城化工产业园城镇开发边界面积扩大至6600余亩。该镇注重集群的打造。以薛城能源为“头部”企业，聚力向煤焦油、煤制气、精细化工产业链条发展，新建成康德、玮成、凯瑞等项目6个，新引进锂电池电解液和医药中间体、锂电池负极材料等项目5个，已累计聚集项目61个，形成了“头雁引领、群雁齐飞”的雁阵式发展格局。积极推进金正二期、25万吨纺筒原纸等项目建设，全力打造新材料产业集群。坚持以科技为引领，培育中科绿炭等省级“专精特新”企业4家、省级绿色工厂2家、省级科技型中小企业2家；创建市级重点实验室2个；申报泰山产业领军人才1人，培强了产业发展的智力支撑。

聚焦乡村建设提质，筑牢乡村振兴“主阵地”

坚持以山水为媒介、村庄为

载体、文化为底蕴，围绕提升乡村品质，积极发挥政府的主导力、群众的参与力、资金的配置力，以“四轮驱动”推动农业农村高质量发展。该镇联通了7公里的北部青山绿道，打造了诗意花海的“环山游”。对长峪山下的环山路进行全线打造，沿线发展桃杏梨等经济作物，逐步打造“万亩林果长廊”。在尚庄水库打造亲水平台、综合驿站等设施，将其建成集旅游观光、休闲娱乐为一体的“水上乐园”，全力绘就“林果飘香桃花源、湖光花海梦田园”的生态画卷。该镇把国家文保单位陈郝瓷窑遗址与省文保单位安阳故城连点成线，融合美丽乡村、非物质文化遗产内容，打造了人文风韵的“乡村游”。在绿道沿线打造了中陈郝马氏陶瓷工坊、建成了北安阳云品茶马古道文化体验园，让健身群众在闲暇之余，亲身体验陶瓷制作和茶叶炒制，真正把绿道建成了“独具文化魅力、别具一番风味”的健身休憩场地。该镇贯通蟠龙河绿道，打造了滨河灵动的“环河游”。对7公里的蟠龙河道进行环保疏浚和生态基底修复，配套

了蟠龙河休闲公园和湿地公园、休闲驿站、足球场、篮球场等公共服务设施，满足了广大群众不同的运动休闲需求，群众的幸福感、获得感大幅提升。该镇秉持全域的理念，落实乡村建设行动。深入实施32个村的环卫一体化、14个村的农村污水治理工程、6个村的自来水改造，启动实施13个村的美丽乡村建设，农村基础设施不断完善。紧扣发展的目标，加快培育富民产业。围绕村集体经济增收，深入开展农村“三资清理”，有效增加村集体经济收入。围绕发展高质高效农业，建成省级休闲农业精品园云品智慧农业产业园，培育赞楷、核之缘等新型经营主体16家，市级农业产业化龙头企业13家，成功创建市级农业产业强镇。注重文化的力量，厚植乡村发展内涵。深入挖掘红色文化、陶瓷文化，开展非物质文化遗产保护修复，打造乡村记忆展馆，留住农村“乡韵”。深入开展新时代文明实践活动，引导群众形成“向上向善、共建共享”的文明新风尚，在全市群众满意度测评中，调查成绩连续两个季度全区第一。

进。该镇依托安全环保赋能。全流程对化工企业进行“环保体检”，力争更多企业进入“白名单”，实现环保与发展同赢。全面落实常态化疫情防控措施，做好安全隐患排查治理闭环管理，守好疫情、安全、稳定等“一排底线”。该镇依托诚信赋能。围绕“社会信用体系建设”主题，创新实施了“诚信+”工作机制，把“诚信”融入经济社会建设，推进乡村自治管理，以社会信用体系建设凝聚各方力量，全力打造“诚信邹坞”名片。

新时代赋予新使命、新征程呼唤新担当。站在新的历史起点，团结奋进的邹坞镇党委一班人必将带领全镇党员干部群众，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，大力弘扬伟大建党精神，以奋进者、开拓者、建设者的战斗姿态，以昂扬向上、奋发有为的精神状态，斗志昂扬再出发，大步踏上高质量发展新征程，以更加优异的成绩向党的二十大献礼。



聚焦保障能力提升，突破
乡村振兴“制约点”

坚持问题导向、目标导向、结果导向，全力破解发展瓶颈。该镇依托交通赋能。筹备推进好铁路专用线三期、张岭高速出口和齐陶路“三大工程”，构建更加便捷的交通网络，以货物大进大出助力园区发展提速。该镇依托土地赋能。推进好土地复垦、工矿废弃地治理和村庄搬迁“三大任务”，配合做好园区布局规划，为发展预留空间。该镇依托能源赋能。抢抓潍坊振兴焦化有限公司和薛城能源有限公司整合的契机，持续攻坚环境容量、排污指标，推动化工园区产能向300万吨迈进。

